
 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι 

αποκλειστικά των συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα τις απόψεις και τις γνώμες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η χορηγούσα αρχή 

μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνα για αυτές. 

 

Δελτί ο Τύ πού / Πρώ τη σύνά ντηση 
 

Στις 23 Ιανουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε η πρώτη διαδικτυακή συνάντηση ανταλλαγής 

πληροφοριών στο πλαίσιο του έργου «Postcare 2.0: Ενημέρωση των εργαζομένων στον τομέα 

περίθαλψης σχετικά με τους κανόνες απόσπασης». Στόχος της συνάντησης ήταν η δημιουργία εγγράφων 

σχετικά με τους κανόνες εργασίας, τους σκοπούς και τον κώδικα δεοντολογίας για τα Κέντρα 

πληροφόρησης. Συνδυάστηκαν τα αποτελέσματα του προηγούμενου έργου, POSTCARE 1.0, 

δημιουργήθηκαν συνέργειες, κοινοποιήθηκαν πληροφορίες σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας 

της ΕΕ και τον αντίκτυπο στην ανάπτυξη των Κέντρων πληροφόρησης κατά τη διαδικασία απόσπασης. 

Τη συνάντηση άνοιξε η καθηγήτρια Grażyna Spytek-Bandurska, εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Πολωνών 

Επιχειρηματιών, η οποία είναι και δικαιούχος του έργου. Ο Δρ Marek Benio, Αντιπρόεδρος του 

Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Εργατικής Κινητικότητας (ELMI), παρουσίασε το νομικό πλαίσιο για την 

πρόσληψη και απόσπαση υπηκόων τρίτων χωρών («ΥΤΧ») στον τομέα των υπηρεσιών κατ' οίκον 

φροντίδας. Συζητήθηκαν τα θέματα εισόδου και παραμονής στη χώρα, εργατικού δικαίου, κοινωνικής 

ασφάλισης και φορολογικής νομοθεσίας. 

Επισημάνθηκε η συμπληρωματικότητα των έργων POSTCARE 2.0 και POSTCARE 1.0, με έμφαση στην 

παροχή πληροφοριών στους εργαζόμενους σχετικά με τους κανόνες απόσπασης στον τομέα των 

υπηρεσιών κατ' οίκον φροντίδας. Εξετάστηκαν τα τρέχοντα και τα αναδυόμενα ζητήματα, 

συμπεριλαμβανομένων εκείνων που σχετίζονται με την Οδηγία (ΕΕ) 2019/1152 σχετικά με τις διαφανείς 

και προβλέψιμες συνθήκες εργασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Στη συνάντηση συζητήθηκε η ανταλλαγή εμπειριών σε σχέση με αναδυόμενα προβλήματα που πρέπει 

να επιλυθούν μέσω διαδικτυακών Κέντρων Πληροφόρησης σε χώρες όπως η Πολωνία, η Ισπανία, η 

Ελλάδα, η Ολλανδία, η Λιθουανία και η Σερβία. Σε κάθε κέντρο έχουν προταθεί σύμβουλοι για την παροχή 

υπηρεσιών διαδικτυακής συμβουλευτικής μέσω διαφόρων πλατφορμών. Οι συστάσεις και οι λύσεις θα 

παρουσιαστούν μέσω μιας ειδικής διαδικτυακής πλατφόρμας και τα έγγραφα θα συνταχθούν σε κάθε 

συμμετέχουσα χώρα. 

Στη συνάντηση, επίσης αφιερώθηκε χρόνος για συζήτηση σχετικά με πολίτες της Ουκρανίας που έχουν 

διαμονή στις συμμετέχουσες χώρες και αποσπώνται από τις χώρες που συμμετέχουν στο έργο. 

Παρουσιάστηκαν στοιχεία σχετικά με τον αριθμό των Ουκρανών στην Πολωνία και την Ολλανδία. Η 

συνάντηση ολοκληρώθηκε με πρόσκληση στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για την Εργατική Κινητικότητα 2023, 

όπου προγραμματίζεται μια συζήτηση σε πάνελ για θέματα που καλύπτονται από το έργο POSTCARE 2.0. 

 


